



## FOAIE PAROHIALĂ DE INFORMAȚIE ȘI VIAȚĂ DUHOVNICEASCĂ

Publicată cu binecuvântarea Înaltpreasfințitului Teofan Mitropolitul Moldovei și Bucovinei

### Hristos a înviat!

Vă întâmpin cu mult drag cu această exprimare care comprimă toată învățătura despre credința noastră în Iisus Hristos și, corelat mesajului Său, în împărăția cerurilor.

Provocați de neîncrederea care ne este alimentată de materialism, punem în lumină un interesant aspect pe care îl regăsim de obicei la finalul unui episod de serial sau după un film sau o carte cu o expunere uriașă, care cer cumva o continuare. Te prinde și vrei mai mult. Cuvintele simple **“Va urma!”** sunt chintesența realității noastre de oameni, creaturi ale lui Dumnezeu. În așteptarea momentului învierii

fiecăruia și tuturor stă acest **“Va urma!”** ca un firesc. Deși Învierea vine din backgroundul umanității, adică din fundalul propriei noastre ființe, încă mișcă, și esențial este să miște, suflete și rațiuni. Lumina sfântă este un dat istoric, o realitate palpabilă a acestui prezent și un tezaur cât o moștenire pentru viitor.

Obiceiul bun și sfânt al românului pregătit de Paști este **curățirea!** Acum se vântură țoalele, acum se șterg oalele, acum se laie lumea spre îmbrăcarea iei celei bune. Cuvintele meșteșugite vă provoacă desigur zâmbete. Ele leagă totuși lumi ale aceleiași familii. Împletitul colacului de Paști sau, pe aici pe la noi, al cozonacului și lucitul păștii cu brânză, adică ungerea cu un strat de apă cu zahăr și ou pentru a obține o culoare aurie coaptă, nevorbitul în Sâmbăta Mare și iertăciunea din familie relevă o stare de îmbrăcare a sufletului în sărbătoarea Învierii.

Știu că vă uitați fără să vreți câte puțin și alături. Și cumva, deși îi compătimiți și nu îi ispitiți cu experiențele dumneavoastră, vă doare sufletul pentru indiferenți. Rugați-vă pentru ei, fiindcă doar Dumnezeu schimbă

împietrirea! Cel indiferent nu poate accepta ridicarea firii omenești către Dumnezeu. Indiferența poate fi un scut temporar, de mai mică sau mai mare durată, care să îl protejeze pe omul modern de teama de a intra în contact

cu atitudinea directă a terapiei duhovnicești, însă această ocolire a adevărilor fundamentale nu poate dura la nesfârșit.

Dar **haideți să privim mai întâi în noi!** Un val de neputințe care ne pot descuraja apropierea de Sfântul Potir ne reclamă în fața cârtitorilor ortodocși și a sectarilor. Dar să nu uităm niciodată că Sfânta Împărtășanie este în primul rând tratament!

Ea vindecă pe cei care, conștienți de starea lor, vin să îi ceară lui Dumnezeu putere. Dacă ne raportăm în mod corect la chipul lui Dumnezeu din noi, atunci trebuie să recunoaștem că Iisus în noi este judecat și ucis zilnic. Aici intervine tocmai puterea Lui atunci când Îi chemăm numele și mila. Și astfel învie de fiecare dată cu vibrația pocăinței care ne trezește din starea de adormire. În fiecare dimineață ne stă înaintea Învierii!

**Cel mai important dar al Învierii este renașterea omului din noi.** El vine odată cu acceptarea lui Iisus și cu re poziționarea noastră faptică și contemplativă în coordonatele dragostei Lui. Chiar dacă ne este frică de a nu greși mai mult, să avem curajul de a face următorul pas. Altfel de ce postim? De ce căutăm rugăciunea? De ce dăruim cele de trebuință altora? Cel mai mare câștig al nostru este să fim noi, să fim reali, să ieșim din stereotipuri și din imaginații. Și să ne apropiem de Iisus, Cel care aduce Învierea în noi! Cea mai mare boală a omului de azi este absenteismul, așa încât haideți să acceptăm vindecarea!

## Învierea lui Iisus vindecarea noastră



# Câte o carte din BIBILIE

## Cartea "I Paralipomena"

Cărțile I și II Cronici sau Paralipomena expun ceea ce s-a omis în cărțile anterioare privitor la istoria monarhiei și de fapt a istoriei lui Israel până la un anumit moment dat. Inițial, în textul ebraic original, aceste două scrieri alcătuiau o singură carte. Despărțirea au operat-o traducătorii alexandrini ai Septuagintei. Cărțile Paralipomena au fost scrise după ieșirea edictului lui Cirus (538 î. Hr.) și întoarcerea iudeilor din robia babiloniană. Mulți cercetători înclină să creadă că Paralipomena s-ar fi scris în vremea lui Ezdra, unii socotindu-l pe acesta și ca autor al scrierilor (dar problema nu a căpătat un răspuns definitiv).

Autorul **insistă asupra unor evenimente** sau aspecte pe care voia să le interpreteze și este interesat de problema religioasă în cele două regate și de cea a regalității. El își propune să reconsidere istoria poporului biblic în raport cu principiul teocratic de conducere.

În introducere sunt expuse listele genealogice, începând de la Adam, dar excluzând popoarele străine. Se observă dorința de a atrage atenția asupra seminiilor din sud: Iuda și Veniamin, ca reprezentante ale dinastiilor regale, și Levi, din care proveneau slujitorii de la templu. Prin aceasta se arată impunerea restaurării cultului conform Legii lui Moise. Este reluată istoria regelui David, cu relatarea amănunțită a construirii templului și a organizării cultului divin și ungerea ca rege a lui Solomon.



Foto: Templul lui Solomon

Bibliografie: Pr. Petre Semen, *Așteptând mântuirea*, Editura MMB, Iași, 2000 și siturile [crestinortodox.ro](http://crestinortodox.ro) și [Wikipedia](http://Wikipedia)



Prin Proiectul "Carte pentru departe", în luna aprilie 2019, oferim elevilor giroveni opera *Basme* a scriitorului **Petre Ispirescu**. Făt Frumos, Zâna munților, Greuceanu și celelalte personaje de basm așteaptă să fie cunoscute!

### Parohia Conțești

Strada Bisericii 662, Girov, Neamț, 617118

mail: [contesti.girov@gmail.com](mailto:contesti.girov@gmail.com)

facebook: Parohia Conțești

site: [contesti.mmb.ro](http://contesti.mmb.ro)

blog: [contesti-girov.blogspot.com](http://contesti-girov.blogspot.com)



## Valori ale Conțeștilor, de ieri și de azi!

Parohia noastră în colaborare cu Școala Gimnazială "Prof. Gheorghe Dumitreasa" Girov, a susținut, în perioada 14 ianuarie - 26 martie 2019, proiectul "Valori de suflet ale Conțeștilor: de ieri și de azi", care se înscrie în **Concursul național catehetic "Hristos: sufletul satului meu"**.

Alături de **preotul paroh Ștefan Zaharia** au contribuit la proiectarea și realizarea acțiunilor **doamna profesor Viorica Elena Mititelu** și **doamna director Florentina Georgeta Molcăluț**.

Grupul țintă a fost alcătuit din 27 de elevi ai școlii girovene. Activitățile au fost organizate în biserica Conțești, școala și grădinița din Girov, Centrul Cultural "Ionel Teodoreanu" Girov, Primăria Comunei Girov și case particulare din comună. **Au fost organizate 14 programe, unele dintre ele având mai multe sesiuni.**

**Parteneri locali** au fost Primăria comunei Girov, Centrul Cultural "Ionel Teodoreanu" Girov, precum și diferite persoane fizice dintre care îi amintim pe meșterii populari Ileana Năstase din Gura-Văii și Adina Spiridon din Girov, pictorul Florin Zaharia din Piatra-Neamț, Maria Maftei din Conțești, sau juridice: "Atelierul D. Domnesc" din Piatra-Neamț.

**Cel mai de preț ajutor** ne-a fost oferit de părinții și bunicii copiilor din proiect, care au susținut deplasările la locațiile propuse și unele dintre programe.

**Parteneri media** ne-au fost Ziarul Lumina, Portalul Doxologia și Radio Trinitas, din presa bisericească, și Ziarul Ceahlăul, din presa locală.

Proiectul a avut și **aspecte filantropice**, mai multe persoane din Girov fiind ajutate financiar.

**Impactul urmărit a fost închegarea comunității, realizarea coeziunii grupului social și întărirea relațiilor între generații.**

Joi, 18 aprilie 2019, proiectul nostru a câștigat Premiul I la faza locală, desfășurată la Protoieria Piatra-Neamț.